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szobojdói wisiiti
Ulazás a másvilágra.

Az egész ország a hajduszo- 
boszlói vasúti katasztrófa hatása 
alatt áll, mely a maga megdöbbentő 
rettenefessHgével megremegtet min­
den érző szivet és amily mértékben 
föltárnád a becsületes lelkekben a 
felebaráti szeretőiből fakadó részvét 
az ártatlan áldozatok és hozzátar­
tozói iránt, éppen oly mértékben 
támad fel a megtorlás érzete is, 
amely méltán követeli a katasztrófa 
okozójának példás büntetését.

Ott fekiisznek a közkórház ha­
lottas házában és kórágyakon, a 
szivremegtető katasztrófa áldozatai: 
n néma halottak, a halállal vívódók 
és a rettenetes fájdalmakat szen­
vedő sebesültek — és ha csak rá­
gondol az ember, önkéntelenül tá­
mad a gondolat, hogy ez a katasz­
trófa nem maradhat megtorlat- 
lanul.

El is fogtak két vasutast, bör­
tönre vetették őket és a hatóság 
ezen intézkedése sokakat kárör­
vendő megelégedéssel fog eltölteni; 
mondják is sokan, úgy kell nekik, 
börtönre kell vetni őket, mert az ő 
bűnös könnyelműségük okozta a 
katasztrófát.

Ámde hiba nemcsak bennük 
van, hanem a rendszerben is, a 
mely a magyar államvasutaknál ' 
meghonosodott. A forgalom évről- 

«évre növekszik, de ezzel szemben 
a személyzetet nem szaporítják, 
hanem erőltetett szolgálatra kény­

szerűik. Csoda-e aztun, ha a kime­
rült emberek nem tudnak úgy meg­
felelni a különben is tulterhes szol­
gálatnak, mint ahogy kellene? Bi- 

jzony a tuleróltetett szolgálat követ­
kezménye a kimerültség, annak a 
hanyagság, annak pedig a ka-

latlanu! takarékoskodnak, elutasítot­
ták a kérelmet. El is utasítják rend­
szerint a személyzetszaporitásra irá­
nyuló kéréseket.

Ez a garasoskodás az oka a 
legtöbb bajnak, szerencsétlenség­
ek.. Akármit is állapítson meg a 
bűnügyi vizsgálat, tény az, hogy 
Hajdúszoboszlón kevés volt a sze­
mélyzet, a túlterheltség miatt pedig 
időn túl kellett a nehéz szolgálatot 

! teljesíteniük, úgy hogy nem csuda, 
j ha nem tudtak annak megfelelni.

Mindenesetre hanyagság tör­
tént a váltó vizsgálatnál, amit ki is 
fog deríteni a vizsgálat, de ez a 
hanyagság nagyon gyakori és ha 
nincs baj, akkor nem kutatja senki. 
A váltótörést észre kellett volna 
venni. Do még inkább észre kellene 
venni a kereskedelmi minisztérium­
ban a személyzethiányt, mert hova- 
tova odajutunk már, hogy a közön­
ség csak halálos rettegéssel mer a 
vonatra ülni.

Ez a nagy szerencsétlenség, 
amely megközelíti a dorosmai ka­
tasztrófát, arra is ujjmutatás, hogy 
a vonatoknak nagy menetsebesség­
gel nem szabad állomásokra bero­
bogni, mert ez fokozza a szeren­
csétlenséget, sőt annak elhárítását 
is csaknem lehetetlenné teszi. Vajha 
okulnának e szerencsétlen esetből 
és közhaszonra fordítanák a ka­
tasztrófa tanulságait.

tesitettő először a vasúti orvosokat, a men­
tőket 3 nem telt beié negyed óra, már dr. 
Derekassy István máv. pályaorvos, Meizner 
József, Herceg Gábor, Toröx Sándor és Tő- 
zsér Károly mentők künn voltak az állo­
máson.

A segélyvonatra szálltak fel. További 
várakozásról szó sem lehetett. A segély­
vonal mir éjjeli tizenkét óra előtt elindult 
az állomásról Szoboszlóra.

A Debrecenbe érkezett első bírt a 
lapok s azok tudósítói nyomán az ébren 
lévő közönség is gyorsan megtudta és nem 
telt belő újabb félóra, valóságos emberára­
dat özönlött ki az állomás felé. Az állomá ­
son pedig izgalmas jelenetek folytak le.

Időközben ugyanis értesítették a vo­
nattal elindult vasutasok debreceni család­
jait, hogy azonnal jöjjenek az állomásra. 
Az állomáson rémhíreket termelt a nép 
képzelete és ez csak növelte a családfákra 
várakozók izgalmát.

Megrázó jelenet volt, mikor Faragd 
Sándor iőkalauz felesége felnőtt fiával és 
leányával megjelent. A szegény asszonyt 
fajdalma és a rémhírektől felcsigázott kép­
zelete egyik ájulásból a másikba vitte. 
Amikor pedig vissza-visszanyerte eszméle­
tét, kezeit tördelve kiáltotta:

— Meghalt! Meghnltl
Elképzelhető izgalmak közt telt az 

idő, míg a segélyvonat reggel fél négy felé 
visszatért, magával hozva a sebesülteket.

tasztróla.
Nemcsak az a két, szegény 

vasutas hibás. Hajdúszoboszlón Ae- 
ves a személyzet. Csakis tulcrőlle- 
tett szolgálattal boldogulhatnak. A 
debreceni üzletvezelősóg I oly ton 
sürgette a ■ fj vra porit ast, az
igazgatóság szintén, de a kereske­
delmi minisztériumban, ahol indoko-

A katasztrófa elsS hire.
A debreceni állomásról este fél tizen­

egy órakor indult el a budapesti személy- 
vonat. Útját Ebesen át egészen Szoboszlóig 
zavartalanul folytatta. Ott érte a katasztrófa.

személyvonat váltózavnr miatt arra a 
sitire robogott, amelyen a tchervonat állott. 
Az összeütközés megtörtént és a másik pil­
lanatban már velőtrázó sikoltások, őrült lut- 
kározás, kiabálások zaja hangzott fel.

Az osszeiitkuzé-uek két halottja és ti­
zenhét sebesül tje volt. A katasztrófáról Szo- 
boszlór- l Tárnok Méla állotnásfúnok nyom­
ban telefonon tett jelentést I 'ebrecen állo­
másnak azzal a kérelemmel, hogy küldjenek 
azonnal segélymozdonyt, orvost, munkásokat, 
kötszereket, mert a veszedelem, a bajiakkal 
nagyobb, semhogy azt birteienében kife­
jezhetné.

Stingly K&tatAd »h»mA*fóe<n * rn» 
jelentés után eargów mUNI «HAw»ket t*tt 6r

A katasztrófa helyén.
A katasztrófa helyén az első percek­

ben, közvetlenül az összeütközés után el­
képzelhető kavarodás támadt. A kocsik 
egyrésze emelet magaisiigra torlódott egy­
másra, másik része ki ugorva a sínpárról, 
zúzódott össze. A roncsok kőzzül pedig 
segély kiáltás, jajveszékelés és borzalmasan 
fájdalmas hörgések hangzottak ki.

A szoboszlói orvosok kőzzül dr. Simon 
Józsei és dr. Molnár mentek ki az állo­
másra, hogy a sebesültek segítségére le­
gyenek.

Közben megérkeztek a debreceni se­
gélyvonallal dr. Derekassy István és a 
mentők, akik azonnal hozzáláttak a mentés 
munkájához. A magúkkal vitt munkások 
fáklyákat gyújtottak tel, dr. Derekassy Ist­
ván pedig a mentőkkel a sebesülteket vette 
ápolás alá.

A roncsokból nehéz munkával tudták 
Bgyik-rnásik sebesültet kiszabadítani. A 
személyvonat ősszeroncsolódott szerkocsijá­
ból Faragó Sándor 4a Nagy Dániel főka­
lauzok jöttek ki maguktól, akik kisebb 
sérüléseket szenvedtek. Az orvosok bekö­
tözték sebeiket.

Azután a szerkocsit követő és a slur'll 
kiugróit, féloldali dőlt és erősen őssseron—- 
r»e!odutt harmadosztályú Uwwiból szabadi- 
toUik ki Csabán iJunló már. mozdony-

J* ózsa“ szinszaopena
■
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vezetőt, aki a feleségével és két leányával 
utazott volna Budapestié. Súlyosan sérült 
6 is, a felesége is, inig két gyermeke köny- 
nyebb sérüléssel szabadult u rettenetes hely­
zetből.

Velük egy kocsiban ült Kovács Antal 
a leányával. Páriából jöttek Debrecenbe 
látogatóba és innen akartak ezzel a vonat­
tal visszautazni. Mindketten megsérültek.

Azután sorba emelték ki a sérülteket: 
Lavota Emil mozdonyvezető feleségét, Meis- 
ler Ilona debreceni lakost, Péntek Gábort, 
Rosenberg Simon uacrykárolyi és Weinreb 
Mayer szilágysomlyói lakost.

Valamennyiőükut uz állomás épülete 
elé vitték, ahol dr. Derekassy István a 
szoboszlói orvosokkal ós a debreceni men­
tőkkel részesítette első segélyben. Sebeiket 
bekötözte, hordágyra tették őket és vala­
mennyit a debreceni segélyvonalon helyez­
ték el.

Mikor a harmadik osztály után ke­
resztbeékelődött első és másodosztályú fül­
kékből álló kocsinak első, összeroncsolódott 
részét megvizsgálták, a roncsokat eltávolí­
tották, egyszerre többen kiáltottak fel:

— Itt halott van.
Úgy is volt. A..roncsok között feküdt 

holtan dr. Bakos Ödön nagylaki ügyvéd, 
aki az összeütközés pillanatában halálos 
mellzuzódást szenvedett. A halott ügyvédet 
a szoboszlói kórházba szállították.

Azután sorra jelentkeztek kisebb sérü­
léseikkel u többi sebesültek, a kiket a 
a segélynyújtás után szintén a debreceni 
segélyvonalon helyeztek el.

Az izgalmas jelenetekben bővelkedő 
segélynyújtás után dr. Derekassy István a 
mentőkkel együtt a sebesültek közóment ós 
a segélyvonal csendesen megindult velük 
Debrecen felé.

Még egy halotti
Alig hagyta el az állomást a sebesül­

teket szállító vonat, mikor többen a szolgá­
latot teljesítő vasútiak körül észrevették, 
hogy még egy vasúti alkalmazott, Szegedi 
Ferenc, a ki a tehervonaton volt zárfékező, 
nincs sehol.

Akkor már viiágos volt. A keresésére 
indultuk s nngysokára vették észre, hogy az 
omoletmngassiigba torlódott teherkocsi hal­
maz közül egy emberi kar lóg ki. Tudták, 
hogy ott nem lehet más, mint Szegedi Fe­
renc. A kiszabadítása azonban akkor lehe­
tetlen volt. Debrecenből darukoosit rendel­
tek s csak mikor az kiment, vált lehetővé 
az óriási magasságban lévő koesironcs le­
emelése. Akkor tudták kiszabadítani a Sze­
gedi Ferenc csaknem a fclismerhetlenségig 
összeroncsolt holttestét.

Hason fekvő helyzetben találták. A 
feje összeroncsolódott, karjai, különösen a 
lábai teljesen darabokra szakadtak. Holttes­
tét és darabjait összehordták és alispán! 
engedélyijei Debrecenbe szállítják, mert itt 
lakott, itt siratja özvegye ós árvája s itt fog­
ják eltemetni.

A sebesültek és halottak elszállítása 
után a munkások a roncsokat hordták el, 
mig az állomás negyedik sínpárján a vonat- 
közlekedést bonyolították le. Azok, akik a 
szorenosótlensógből megmenekültek, két órai 
késéssel utaztak tovább Budapest felé. Az 
intézkedéseket Herényi Gábor, a debreceni 
üzletvozotősóg felügyelője nagy szakértelem­
mel vezette.

Jön a segélyvonat.
Ezalatt a debreceni állomáson óriási 

néptómog gyűlt össze és várta a sebesülte­
ket hozó segélyvonalot. Nemcsak hivatalos 
személyek és érdeklődők voltak ott, hanem 
.nagyszámmal azok is, akiknek valamely 
Ihozzátartozój i az esti vonattal elutazott.

Ketté beesetten, rettenetes izgalmak 
107.1 vártak a vonatot, hogy kiknek kedveseit 
hozza sérülten, vagy talán holtan. Az ál­
lomáson a rendőrséget dr. Ozory István fo­

galmazó és Mihályi István rendőrfelügyelő 
vezényeltek ^ berobogott, sóhajtások,
kiáltások, jajveszékelések hangoztak lel ; de 
mikor a kocsikból a sebesülteket bekötözve 
egymásután leemelték, szem nem mura t
ott szárazon. , . .

Elsőnek Kovács Antalt emeltét ti, 
utána Péntek Gábort, Czabán Lászlót és 
a feleségét. Amikor pedig a Czabán László
nyolc eves bekötözött kis leányát levették, 
több oldalról erős zokogás hangzott fel. A 
sérültök legnagyobb részét kocsikon laká­
saikra vitték, a súlyosan sérülteket pedig 
a montőkocsin a kórházba szállították.

Sziveket megrázó, fájdalmasan szomorú 
jelenet volt ez. Faragó főkalauz feleségét 
két gyermeke támogatta a kocsihoz, ahonnan 
édes apjuk szállott ki ós megnyugtatta őket, 
hogy csak kisebb, jelentéktelen sérülést 
szenvedett.

Letartóztatott vasúti munkások.
A hajnali vonattal a helyszínére ment 

ki Gáti Bálint kir. ügyész, Tóby István vizs- 
gálóbiró, Petneházy Zsigmond vizsgálóbiró- 
segéd, akik a vizsgálatot ejtették meg.

A helyszinrajz felmérések után kihall­
gatások következtek, majd az ügyész indít­
ványára a vizsgálóbíró Nagy József váltóőrt 
és Somogyi Lajos tórmestert előzetes letar­
tóztatásba helyezte.

A debreceni kórházban.
A súlyosan sérülteket a debreceni köz- 

kórházba vitték, ahol dr. Berencsy Zoltán 
műtéteket hajtott végre.

Reggel hat órára már a Czabán László 
egyik lábát amputálták.

Úgy a Czabán László, mit a Kovács 
Antal állapota rendkívül súlyos, úgy annyira, 
hogy az orvosok nem bíznak életben 
maradásukban.

A* áldozatok.
A vonatösszeütközés alkalmával dr. 

Bakos Ödön ügyvéd az első osztályú kocsi 
folyosóján állott és egy debreceni úrnővel 
beszélgetett. Amikor az összeütközés történt, 
ő az ajtó közzé szorult, a közelében lévő úrnő 
pedig a folyosó végére esett és fejét a 
kocsi oldalába vágta. Nagy kontyának kö­
szönhette, hogy súlyosabb sérülést nem 
szenvedett.

Ugyancsak abban a kocsiban ült há­
rom debreceni kereskedelmi tanár, akik a 
legkisebb sérülés nélkül élték át a nagy 
katasztrófát.

A szerkocsi után volt egy harmadosz­
tályú kocsi. Ott ültek az utazó vasutasok 
családjaikkal s mindazok a harmadosztályú 
utasok, akik megsérültek.

Czabán László feleségével és két gyer­
mekével sérült meg. Itthon pedig még őt 
gyermeküket hagyták.

Péntek Gábor a feleséire és gyermeke 
felé hajolt. Ő megsérült és felesége, gyer­
meke megmenekültek a veszélytől.

Kik a sérültek és halottak?
Az 1707-es személyvonatnál a személy­

zetből : Faragó Sándor főkalauz, vonat­
vezető arcán nyílt sérülés, lábán zuzódás, 
otthon ápolják. Nagy Dániel főkalauz hátán 
zuzódás, otthon ápolják. Az utasok közzül: 
Lavotta Emil mozdonyvezető neje térde és 
feje összezúzva. Czabán László mozdony- 
vezető lába összezúzva, feje ós homloka 
erős sérülést szenvedett, ballába amputálva 
térden felül. Czabán László neje lába össze­
zúzva, feje és arca erősen sérülve, lábát 
térden alul amputálták, valamennyit a kór­
házban ápolják. Czabán László leánya Olga 
10 éves, lába talpa erősen megvágva, arcán 
és lábszárain erős horzsolások. Czabán 
László Róza nevű leánya arcán jelentékte­
len sérülés. Bánróvy Géza (Újvidékről)

testén és fején erős sérülések. Kovács An­
tal és leánya (Debrecen) keze összetörve és 
testén erős ütés, mellkas-törés, halálos. 
Meisler Soma (Debrecen) zuzódás. Péntek 
Gábor (Debrecen) zuzódás. Weinreb Mayer 
(Szilágysomlyó) homlokán ós arcán erős 
zuzódás, lábán és hátán horzsolás. Rosen­
berg Zsigmond (Nagykároly) aroán köny- 
nyebb zuzódás. Dr. Bakos Odón ügyvéd 
(Nagylak) meghalt.

Az 1758. sz. tehervonatnál megsérültek 
a személyzetből: Szegedy Ferenc vonat- 
fékező meghalt. Egey József mozdonyve­
zető könnyű testi sérülés. Ferenozy György 
fütő könnyebb sérülés.

Hogy történt a katasztrófa?
Az eddigi vizsgálat adatai kétségtele­

nül megállapították, hogyan történt a ka­
tasztrófa. A vizsgálat kiderítette különben 
Zöld István állomásfelvígyázó teljes ártat­
lanságát is. A katasztrófa közvetlen előz­
ményei a következők:

Az 1758. sz. tehervonat késett, miért 
is Hajdúszoboszló azt az utasítást adta 
Ebes állomásnak, hogy az 1707, sz. sze­
mélyvonatot indíthatja, mert a tehervonat 
Hajdúszoboszlón fogja bevárni a személy­
vonatot.

így is történt. Zöld József állomás­
felvigyázó ezután megtette az intézkedése­
ket. A tehervonat a 4. vágányon állt, a 
személyvonatot a 3. vágányra bocsájtolta. 
Nagy József volt a váltóőr. Elváltotta a 
váltót, amelynek tárcsája megfordult, de a 
váltórud eltört és a fősint nem váltotta át. 
Ezt nem vette észre a váltóőr, sőt Somogyi 
Lajos térmester sem, akinek a váltót meg- 
kellett volna vizsgálni.

Miután a tárcsa szabadnak jelezte az 
utat, az 1707-es személyvonat a szokás sze­
rinti sebességgel robogott be az állomá-ra, 
arra a vágányra, amelyen a tehervonat állott 
indulásra készen.

Ekkor történt meg a borzalmas ka­
tasztrófa. Az 1707-es személyvonat moz­
donya belefuródott az 1758-as mozdonyba, 
amelynek erős homlokfala behorpadt, az 
ütközők kitörtek. A személyvonat kalauz- 
kocsija keresztbefordult, az utána következő 
III. osztályú kocsi a derakára ugrott, félig 
belefuródott és felborította. Az utána követ­
kező I. és II. osztályú kocsinak az I. osz­
tályú része összeroncsolódott. A személy­
vonat többi kocsija aránylag jelentéktelen 
sérülést szenvedett.

Az 1758-as tehervonat mozdonya ösz- 
szetört, a kalauzkocsi felborult és égnek 
fordult kerekeivel a szerkocsi tetejére ugrott 
fel. Az utáni következő üres kocsi a szer­
kocsira rohant, az utána következő szón- 
ezállitó kocsi pedig még magasabbra tolta, 
úgy hogy emeletnyi magasságú lett a rom­
halmaz, amely alul rémesen hangzott ki a 
haldoklók hörgése, a sebesültek kiáltása és 
a holtra rémült utasok sególykiáltása.

Debrecenből Berényi Gábor felügyelő 
ment ki az üzletvezetősóg részéről és a 
szolgálatot Zöld Istvántól nyomban átadatta 
Molnár Ernőnek. Azután a legfontosabb 
intézkedéseket maga tette meg az állo­
máson.

Boncolás Szoboszlón.
Dr. Bakos Ödön nagylaki ügyvéd holt­

testét Szoboszlón felboncolták. A boncolás 
alkalmával konstatálták, hogy halálát bal 
mellkasának összezuzódásával beállott fu- 
ladás idézte elő. v

Aggasztó hírek.
Este vesszük a hírét, hogy Cabán 

László mellett csaknem folytonosan ott van 
Meliau Márton róm. kath. segódlelkész, aki 
folyton vigasztalja. A szerencsétlenül járt 
ember állapota aggasztó. A nagy vérveszte­
ség és súlyos sérüléseket aligha bírja ki 
reggelig.

RÄ1É G ZY F ES , MOS. TISZTIT
DEBRECZEN, SZÉCHEI9VI-UTCZA 42*. ....
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Ugyancsak ilyon hirt veszünk Kovács

Antal felől is, a kínok megmeniésóbeu egy­
általán nem bíznak az orvosok.

Parisból jött haza meghalni.
Megindító a halállal vi.ódó A'ov ács An­

tal tragédiája. A szegény ember Parisban 
szabó sógorával, Péntek Gáborral. Mikor Pén­
tek Gáborné, várandós állapotba jutott,a derék 
szabónak az volt a kívánsága, houy az új­
szülött Magyarországon, Debrecenben lássa 
meg a napvilágot.

Ezért hazahozta a feleségét, a ki itt­
hon lebetegedett és egészséges gyermeket 
szült, \ elük jött haza Péntek sógora, Kovács 
Antal is. Mikor Pénteknó felépült, elhatá­
rozták, hogy visszatérnek Parisba. A ka­
tasztrófa őket is elérte. Péntekek szerencsé­
sen megmenekültek, de a szegény Kovács 
Antal nem megy vissza többé Parisba, a 
halállal vivődik. Felesége és árvája marad.

azonban a mai nap folyamán előrelátható­
lag megszaporodnak a rémes katasztrófa 
halottjai.

jtyári szünet.
Szeptember 22-ig.

— A képviselőhöz ülése. —

Hivatalos jelentés.
Az igazgatóságtól vett értesítés szerint 

a budapesti—kőrösmezői vonalon közlekedő 
1707. számú személyvonat hétfőn, e hó 
6-ikán éjjel 11 óra 6 perckor Hajdúszoboszló 
állomáson az 58. számú vonattal összeütkö­
zött. Az összeütközés folytán az utasok kö­
zül dr. Bakos Ödön nagylaki ügyvéd, a va­
súti személyzet közül pedig Szegedi Ferenc 
vonatfékező meghalt. Súlyosan megsérültek 
az utasok közül Lavota Emilnó, máv. moz­
donyvezető neje, Csabán László máv. moz­
donyvezető, ennek neje és Olga nevű 8 éves 
leánya, Kovács Antal és leánya, Meisnor 
Soma, Péntek Gábor debreceni lakosok 
Bánrévy Géza újvidéki és Wemréb Mayer 
szilágysomlyói lakosok.

A vomit személyzet közül súlyosan 
sérültek Csurka Lajos debreceni mozdony­
vezető és Pap József von ttfékező, jegy­
vizsgáló. Könnyen sérült az utasok közül: 
Rosenberg Zsigmond nagykárolyi lakos a 
vonatszernélyzet köréből pedig: Egey 
József debreceni mozdonyvezető, Ferenczy 
György debreceni fütő, továbbá Faragó 
Sándor és Nagy Dániel debreceni fő­
kalauzok. Összesen tehát kelten meghaltak, 
12 súlyosan és 5-en könnyen megsérültek. 
A pálya szabaddá tétetvén, a vonatok 
akadálytalanul közlekednek. Az összeütkö­
zést az okozta, hogy a 8. sz. váltó helyte­
len állása folytán a személyvonat ugyan 
arra az állásra járt he, amelyen a teber- 
vonat állott. Az összeütközésben hibás Nagy 
József és Somogyi Lajos váltókezelők & 
szolgálattól felfüggesztettek és a hatóságnak 
átadattak.

Utasok a katasztrófáról.
Bodnár László, Bárdos Ferdináud és 

Csúcsai Pál szatmárnémetii lakosok a követ­
kezőket mondották el:

— Aludtunk, a mikor a hajduszoboszlói 
állomásra beérkeztünk. A személyvonat tel­
jes gyorsasággal ment. Egyszerre óriási 
robajra, lökésre ébredtünk, a világítás az 
összes kocsikban elaludt, az ablakok csö­
römpölve hulltak ki, a podgyászdarabok az 
utasok fejére estek, a kocsik egymásra tor­
nyosultak. Jajveszéklés és segítségért kiáltás, 
orditozás hangzott mindenfelől. Később tud­
tuk meg, ho:ry karambol történt. Csaknem 
mindenki megsérült. Könnyű sérülést csak­
nem minden utas és az egész vonatot kisérő 
személyzet szenvedett.

Még több halott Is lesz.
az éjszaka tolyton virrasztónak a 

szoboszlói katasztrófa subesültjeinek beteg­
ágyánál. A szeroncsódonek közül, akik ha­
lálosan sérüllek, kettőn a halállal vívódnak. 
Felépülésükben az orvosok sem bíznak. A 
mai napot még megértek a szerencsétlenek.

Az ügyeletes orvos többször megjelent 
a katasztrófa áldozatainak betegágyánál. Az 
upolónők is virrasztónak ogé>z éjjel.

Hajnalban is tudakozódtunk a kórház­
nál u halálosan sérültek állapota felől és 
azt az értesítést kaptuk, hogy meg élnek,

A képviselőház ma néhány perces ülést 
tartott, melynek az volt a célja, hogy a 
birtok rendezési javaslatot harmadik olva­
sásban elintézzék. Az ülésnek azonban vá­
ratlan érdekessége volt a Wekerle Sándor 
felszólalása, aki bejelentette, hogy a Házat 
szeptember 22-éig akarja elnnpoltaini. E 

j szerint mindössze harmadiól hónapos vakációt 
, kap a Ház.

Wekerle azonban bejelentéseihez hozzá­
tette, hogy november 22-ike után néhány 
hétig megint nem lesz érdemleges ülés.

A Ház kapuit pénteken zárják be, 
amikor átveszi* még a főrendiház üzenetét.

. A mai rövid ülésről ez a részletes tudó­
sításunk számol be:

Az ülésen Navay Lajos elnökölt. A 
j mai ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 
I hitelesítetlek. A kérvények bemutatása és az 

előterjesztések után az elnök bejelentette, 
hogy Beniczky Ödön képviselő sürgős inter­
pellációt jelentett be.

Felkiáltások: Miről szól az inter­
pelláció.

Az elnök : A Párvy püspök ellen meg­
jelent cikkről. Indítványozza, hogy az inter­
pellációra a birtokrendezésről szóló tör­
vényjavaslat harmadszori olvasása után tér­
jenek rá.

Ezután megszavazták harmadik olva­
sásban a birtokrendezésről szóló törvény- 
javaslatot.

- Az elnök: Következik a legközelebbi 
ülés idejének és napirendjének me-állanitása.

I A miniszterelnök ur ki vári szólni.
Wekerle Sándor: Kéri, hogy még a 

héten egyszer tartson ülést a Iláz és pedig 
a főrendiházi üzenetek átvétele végett. Az- 
után napolja el a Ház üléseit szeptember 

Fkkor meg akarja tenni a kormány 
eloterjeszloseit, melyek értelmében szeptem­
ber 22-ike után hosszabb ideig nem lesz 
érdemleges ülés.

Az elnök: Csak annyit kívánok ehhez 
hozzátenni, hogy egyelőre a legközelebbi 
ülés idejére teszek előterjesztést. Javaso­
lom, hogy a képviselőház legközelebbi ülé- 
sót pénteken, Julius 10-én tartsa meg. 
(Helyeslés.) ö

Ezután rátérnek a sziirgős interpel­
lációra. ^

Beniozky Ödön a „Narodno Novini“- 
ben rárvy Sándor szepesi megyés püspök 
él en megjelent gyalázó cikk miatt interpel­
lál.! i az igazságügyminisztert, hogy ezeket a 
nemzetisén izgatásokat, amelyek a magyar 
püspök eben irányulnák, megtorlásban léte­
sítsék. Hajlandó-e ezeknek a legazicmriiob 
intézkedésekkel gátat vetni?

Günther Antal: Ebben az ügyben 
bírói eljárás van folyamatban s a hatáskörű 
kérdésekben szigorúim vigyáz a keretek 
érintetlenségére s igy a jelen esetre vonat­
kozóig nem nyilatkozik. A nemzetiségi 
izgatások megszüntetésére általánosságban 
tett felszólításra azonban kijelenti, h gy 
azok ellen mindig a legnagyobb erővel 
küzdött s a bűnösöket kivétel nélkül 
szigorúan büntette. A két (lésekre a je­
len esetben sem adhat más feleletet. 
Kéri, hogy válaszát a Ház vegye tu­
domásul.

A Ház a miniszter nyilatkozatát tudo­
másul vette.

Az ülés ezzel fóltizenkét órakor vé­
get ért.

Rz/Íre díszes középületet akar épí­
teni. A városi közgyűlés a gyér- 
mekmenhel.y mellett jelölt ki°8zép 
területet, mely majdnem 4000 négy­
szögöl kiterjedésű. A belügyi kor­
mány most leírt a városhoz, hogy 
arra a területre neki is szüksége 
van, mert a gyermekmenbelyet ki 
akarja idővel bővíteni, zi siket­
némákat gyámolitó egyesület vá­
lasztmánya ug.v határozott, hogy 
átengedi a telket, de csak az esetre, 
ha másul megfelelő területet ad a 
város. Az uj siketnéma intézet 
építésének ügye e miatt ismét ha­
ladékot szenved, úgy hogy a jövő 
évben is bérelni kell a számára 
helyiségeket, amelyek azonban nem 
felelnek meg a célnak, ami nagyon 
hátrányos a szerencsétlen siketnéma 
gyermekek nevelésére.

Bizottsági ülések. Ma, szerdán dél­
előtt a viz vezetéki bizottság, délután 3 óra­
kor a szervező bizottság, szombaton dél­
után 3 órakor pedig a jog és pénzügyi bi­
zottság tart ülést

fi püspöki szék betöltése.
Egyházkerületi rendkívüli 

közgyűlés,
A patriárka-kort ért ősz püs­

pök, H. Kiss Áron halálával meg­
üresedett püspöki szék bv töltése 
ügyében az előzetes intézkedésekre 
tegnap összegyűltek az egyház- 
kerület közgyűlésének tagjai.

Az alatt a rövid óra alatt, 
amíg a közgyűlés tartott, nemcsak 
a kegyeletnek jutott szó a terem­
ben, hanem a választással járó 
dolgoknak is. A megnyilatkozó 
hangulatból megerősödött az a 
vélemény, miszerint Balthazár 
Dezső dr. és Erőss Lajos kevés 
reménységgel mennek a választási 
küzdelembe, a melynek előzetes 
zajából leginkább csak a Dicsőít 
«József, egyházkerületi főjegyző és 
debreceni lelkész neve hallszik ki 
s mellette Dávidházy János nyeri 
meg a választó egyháztanácsok 
bizalmát.

A közgyűlés, amelyen Tisza 
István gróf, Mvzűssy Béla állam­
titkár, sőt hosszas betegsége után 
első ízben Kiss Albert is meg­
jelentek, először is kegyeletesen 
emlékezett meg szeretett püspöké­
nek elhuny tárói, majd az utód 
megválasztásáról intézkedtek. a 
szavazatok beadásának határide­
jéül folyó évi augusztus hó 15-dik 
napját tűzték ki.

Érdekes volt a íőgondnok

** VÁROSHÁZA.
Uj középület. A siketnémákat 

gyámolitó egyesület az iulézet Tó­

partjáéval szemben álló ellenzék 
erőpróbája, amelyre a szavazat- 
szedő bizottságnak megválasztását 
szemelték ki s amely az ellenzék 
győzelmével végződött.

, Egyébként a közgyűlés lefolyá­
sáról alábbi részletes tudósításunk 
számol be :

Dávidháey Jinos imája.
Pontban kilenc órakor oglalták el at 

emel vény eu be yüset Dégent'eld .József gróf 
focoudnok rs az elhunyt püspök helyettesi-

a
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tésébon Dávidházy .Iánor. o.porBS mint el­
nökük, Diasőli József cgyh isi és Baksa La­
jos dr. világi főjegyzők és í ss Béla al­
jegyző.

Dávidházy János esperes a következő 
imát mondta ei, a melyet a közgyűlés állva j 
hallgatott meg:

„Örömünk dicsősége, fájdalmunk 
enyhítője, életnek és halainak szabados 
Ura, nagy Isteni Akár a vidámságot 
szóló öröm, akár a keserűséget okozó fáj­
dalom idején, az élet kedves napjaiban 
vagy a halál megoszlást hirdető gyászá­
ban egyedül csak Te vagy, kire tekint­
hetünk, mert annak ajkán, a ki örül. 
Téged illet a dicsérő ének s annak, a ki 
szenved, csak hozzád bocsátott imádsága 
hozhat onyhületet. Te vagy az, a ki által 
sokasulnak meg a mi napjaink; de ugyan­
csak Te vagy az, a ki azt mondod bölcs 
céljaid szerinti időben minden embernek 
személyválogatás nélkül: Térjetek a földbe, 
embernek fiai 1

Ezen felemelő, de egyszersmind le­
sújtó igazságok alatt állunk még most is, 
jó Atyánk, midőn először gyűlünk össze 
szent egyházad ügye felett tanácskozni e 
házban azóta, hogy sirba tettük a Te hü 
szolgádat, egyházkerületünk ősz püspökét, 
a kit habár nélkülöznünk kellett is hosz- 
szas gyengélkedése miatt a közelebbi idő­
ben tanácskozásainkban, de tisztelő szi­
vünknek örömére szolgált annak tudása, 
hogy a Mózes által kimért emberi élet 
határát jóval túlhaladott ősz pátriárkánk, 
templommá szentelt hajlékában szent egy­
házad javáért, virágzásáért imádkozik. De 
a Te utaid nem a mi utaink, a Te gon­
dolataid nem a mi gondolataink! Te, ki 
határt szabsz az ember életének, ősz 
püspökünk életének is kimutatád a vég­
határt, melyet át nem hághatott.

Vedd kedvesen Atyánk tőlünk a 
róla való megemlékezésünket s halld meg 
utána bocsátott áldó sóhajunkat.

S közelebbről légy velünk, mig itt 
egyházad ügye felett tanácskozunk s ve­
zesd elménket és szivünket, hogy elménk 
minden gondolata, szivünk minden érzése 
csakis az anyaszentegyházad igaz javát 
keresse és munkálja.

Neked pedig a Te szent fiaddal és 
a szentlélekkel legyen örök dicsőség!

Ámen“.
A közgyűlés megnyitása.

A magasztos ima után Dégenfold Jó­
zsef gróf főgondnok kegyeletes szavakban 
emlékezett meg a megboldogult elnök társá­
ról, az egész kerület által rajongva szeretett 
püspökről, akit a legfelsőbb kegy is oly sok­
szor kitüntetett. Jelezte a közgyűlés célját 
s egyben indítványozta, hogy az elhunyt 
püspök özvegyének a halotti negyed fejében 
a következő negyed évi fizetést szavazza 
meg is f. évi október hó l-től kezdve évi 
1000 korona kegydijat utalványozzon a köz­
gyűlés. Ezzel a megjelenteket üdvözölve 
megnyitotta a közgyűlést.

A közgyűlés megalakítása.
Ezután a távollevőket és a megjelen­

teket állapították meg. Ezek szerint meg­
jelentek többek közt Mezőssy Béla, Tisza 
István gróf, az összes gondnokok, mig tá­
volmaradásukat kimentették Tóth János, 
György Endre, Szunyogh Szabolcs, Baltha- 
z.ár Dezső dr., Garzó Imre, Domby Lajos, 
Imre Lajos, Kallós Tivadar s még többen.

A tagok számbavétele után Görömbcy 
Péter esperes indítványozta, hogy az elnök 
magasztos imája és tógondnok kegyeletes 
megnyitó beszéde teljes terjedelmükben vé­
tessenek bo u jegyzőkönyvbe.

A közgyűlés úgy ezen, mint a fógond- 
nok megnyitójában előterjesztett és a püs­
pöki özvegy kegydljára vonatkozó indítvá­
nyokat egyhangúlag olfogadta.

A megnyilvánult részvét.
ffir-ondnAufT* tÖj68yzö fol°lvasta a 
? laki? £ !i;" ^mutatott azokat a részvét 

‘ kát és táviratokat, amelyeket a püspök

halála alkalmából az egyházkerülethez in­
téztek. Az iratok közül első sorban eme­
lendő ki Ő felségének kabinet-irodája utján 
a kerülethez intézett meleghangú távirata.

Az egyházkerületi közgyűlés meleg 
köszönettel veszi tudomásul a rószvétnyilat- 
kozatokat, Ő felségéét pedig hódoló tiszte­
lettel; egvben elhatározza, hogy 0 felségé­
nek feliratban köszöni meg részvétének 
kifejezését.

A püspökválasztás elrendelése.
Ezután a közgyűlés tárgysorozatának 

legfontosabb pontjára tért át. Az uj egyházi 
törvények alapján elrendelte a püspök- 
választást, az egyházközségek presbitériumai 
szavazatainak beadási határidejéül folyó évi 
augusztus hó 15-ik napját tűzvén ki. Ugyan­
akkor felhatalmazza a közgyűlés a főgond­
nokot, hogy esetleges abszolút többség hiá­
nyában a két legtöbb szavazatot nyert jelölt 
közt újra rendelje el a szavazást.

Dágenfeld József gróf azon indítvá­
nyával szemben, hogy a most folyó világi 
aljegyzői tisztre beadandó szavazatok fel­
bontására és összeállítására kiküldött és K. 
Tóth Kálmán elnöklete alatt Géresi Kál­
mán, Rásó Gyula, Erdős József dr., Dóczi 
Imre és Sass Béla tagokból álló bizottság 
hatalmaztassék fel a püspökválasztás alkal­
mával beadandó szavazatok felbontására és 
összeszámlálására is, Luby Géza gondnok 
azt javasolta, hogy nagyobb bizottság kül­
dessék ki, amely úgy állíttassák össze, 
hogy minden rész meg legyen nyugtatva.

Miután a felkiáltásokból a hangulatot 
megállapítani nem lehetett, Dégenfeid Jó­
zsef gróf szavazásra tette fel a kérdést, még 
pedig az 6 inditványát.

Mellette 37-en szavaztak, az ellensza­
vazókat az ebi k 36-ig olvasta, ott félbe­
hagyta, mert sukan állottak olyanok is, akik 
a közgyűlésnek nem alkotó tagjai. így uj 
szavazást kellett elrendelni, amelynek ered- 
ményekép 35 szóval 34 ellenében Luby 
Géza indítványát fogadták el.

Még egy bizottságot küldtek ki gr. 
Degenfeld József főgondnok ős a megvá­
lasztandó püspök elnöklete alatt, amelynek 
feladata a püspök beiktatásának az őszi 
egykázkerüietí közgyűlésre leendő előké­
szítése.

A lelkész-szentelés elhalasztása.
A tavaszi egyházkerületi közgyűlés 25. 

számú végzését, amely a múlt lelkész- 
szentelés óta még fel nem avatott lelkészek 
felszentelését rendeli el, a püspök halála 
folytán fel kellett függeszteni azzal, hogy a 
szentelés az uj püspök első feladatai közzé 
soroztatik ős a jövő év tavaszán lesz meg­
tartandó.

Miután a tárgysorozat teljesen kime­
rült, Degenfeld József gr. főgondnok a jegy­
zőkönyv hitelesítését célzó intézkedés után 
a közgyűlést bereKesztette.

Huszárszerelem. Egy bájos, ötletes- 
séggel megirt meséjü mozgófónyképet mu­
tattak be tegnap este az Uranusban, mely­
nek cime a „Iluszárszerelem“. Rendkívül 
ügyes jellemzése a huszár gyors szerelmé­
nek e kép, melyet igen szép magyarázat is 
kisért. Ezenkívül egy érdekes történetet is 
láttunk Nick Carter életéből. A többi képek 
is egytól-egyig, a legnagyobb sikert ős meg­
elégedést aratták a teljesen telt ház néző 
köz önsége körében, amely megelégedésének 
zajos tapssal adott kifejezést a pompás 
műsorért. Ez a díszes műsor kerül ma újból 
bemutatásra, mit a legmelegebben ajánlunk 
a megtekintésre.

Teljesen uj műsor az Uranusban.
Rendkívül érdekes, uj műsora lesz ma az 
Uranus színháznak. Nem csuk uj minden 
száma, de felette érdekes is. A műsor a 
következő: 1. Szobrász ipar. (TanülelWjÉl 
— 2. Fekete bandita. (Dráma.) — 3. PröMl 
öngyilkosság. (Bohózat.) — 4. Uj Nick 
Carter történet. (Szenzációs.) — 5. Kintor- 

i nás és leánya. (Életkép.) — 6. Barátságos

házasfelek. (Bohózat.) — 7. Huszár-szere­
lem. (Idyll Napoleon idejéből.) — 8. Műso­
ron kívül Pali tanonc évei. (Bohózat.) Mű­
sorváltozás fenntartva. Helyárak, mint ren. 
dosen. Holnap teljesen uj műsor. Előkószü- 
letben: „Szetfoszlott remények“. Rendkívül 
megható életkép. A legnagyobb újdonság, 
mely legközelebb bemutatóra kerül.

€lvágták a nyakukat.
Mindenáron halni akartak

Az óletuntság miatt sürii egy­
másutánban menekülnek kicsiny­
hitű, kétségbeesett emberek a ha­
lálba. Az öngyilkosok szomorú so­
rozata nem szakad meg, sőt egyre 
többen lesznek a balál önkéntesei.

Valóságos betegsége az öngyil­
kosság ennek a megmételyezett 
társadalomnak, amely nem tud 
tűrni, szenvedni és ha az élet nem 
nyújt örömet és gyönyört, habozás 
nélkül dobja el magától.

Két öngyilkossági kísérlet tör­
tént tegnap. Az egyik a közeli Ba- 
gamér községben, a másik Debre­
cenben. az öngyilkosjelöltek egyike 
asszony, a másik férfi. Mindketten 
a legnehezebb módját választották 
az öngyilkosságnak : a nyakukat 
vágták el. Közös az elhatározásuk 
oka is: megunták az életet, mert
betegek.

Az életunt asszony.
Régóta betegeskedett Bagamérban Pap 

Lajos gazda felesége. A betegsége folyton 
súlyosodon, úgyhogy valóságos gyötrelemmé 
vált az élete. A szerencsétlen, hogy meg­
szabaduljon szenvedésétől, elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz.

Szándékát kedden reggel akarta végre­
hajtani, amikor a férje kiment a tanyára. Ä 
tükör elé állt és rozsdás késsel kezdte a 
nyakát nyiszálni. Nagy lelki erővel akarta 
átvágni a nyakát, de az életlen késsel nem 
sikerült a terve. Vérbe borultan rohant ki 
a konyhába és hörgő hangon kiáltott az 
udvaron loglalatoskodó testvérére :

— Adj élesebb kést! Meg akarok 
halni.

Természetesen a házbeliek nem telje­
sítették kívánságát, hanem lefogták és or­
vost hívtak, aki bekötötte sebét ős kocsin 
beszállította a debreceni kórházba, ahol se­
bét kimosták és bekötözték. Az állapota 
súlyos, de ha vérmérgezést nem kap, fölépül

Az öngyilkos borbély.
Hasonló módon akart megválni az élet­

től Boczán Ferenoz Hatvan-utca 2. sz. alatt 
lakó fodrász. A szerencsétlen ember gyógyít­
hatatlan betegségben szenvedett ős ez tette 
életunttá. Az utóbbi időben rendkívül ideges 
volt és a legcsekélyebb bosszúság is 
fölizgatta.

Az izgatott, betegembe! végre is elha­
tározta, hogy véget vet az életének. Szán­
dékát tegnap délelőtt 11 és 12 óra közt haj­
totta végre az üzletében. Az egyik segédje 
aludt, a másik pedig kint állt az üzlet előtt. 
Hogy mily nngy lelki erővel kereste a halált, 
mutatja az is, hogy se Markovies Lajos, se 
Kulcsár Imre, a segédei nem hallották még 
nyögését sem.

Borzalmas módon koncolta magát a 
szerencsétlen ember. A széken ült a tükör 
előtt és először az éles borbólyollót döf­
te a nyakába és úgy akarta átvágni a 
nyakát. Mély sebet ejtett a torkán, a vér 
ömlött belőle, de a gége átvágása nem si-
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került, ükkor elővette as éles tyuk- 
szemvágó kést és azzal nyiszálta a tor­
kát, de azzal sem boldogult. Erre elő­
vette a borotvát és átvágta teljesen a 
gégéjét.

■^1*8 i#?y koncolta magát a minden 
áron halni vágyó ember, az egyik segéde 
pár lépésnyire szundikált, a másik pedig az 
utcán nézegetett. Nem hallott senki sem­
mit. Talán elvérzett volna teljesen a bol­
dogtalan, ha véletlenül be nem lép az üz­
letbe Krámer Józsefnó.

Rettenetes látvány tárult az asszony 
elé. Bocán még akkor is vagdalta a torkát 
a borotvával, az arca, keze, ruhája merő 
vér volt. Krámernó pillanatig dermedten 
meredt a véres alakra, majd kirohant az 
utcára. Sikoltásaira összeszaladtak az embe­
rek. Szilágyi József rendőr azonnal orvos­
ért futott és dr. Moskovitzot hívta, majd 
telefonozott a mentőkért.

Borzalmas küzdelem támadt a borbély- 
műhelyben a minden áron halni akaró 
emberrel. A várbeborult ember folyton ha­
donászott a véres borotvával. Nagynehezen 
lefogták Török Sándor, Tőzsér Károly és 
Dömötör Lajos mentők és akarata ellenére 
is elvitték a kórházba, miután dr. Mosko- 
vitz a tátongó sebeit bekötözte.

Mikor a kórházban megmosták a 
nyaksebét, akkor vették észre, hogy a mel­
lén is kilenc sebből bugyog a vér. A sze­
rencsétlen ugyanis, mielőtt a torkát 
vágta volna át, az éles tyukszemvágó 
kést egymásután kilencszer döfte a 
mellébe, hogy szivén szúrja magát, de ez 
a szándéka nem sikerült. Bekötözték ezeket 
a sebeket is.

Fokozta a borzalmas esetet a szeren­
csétlen ember kihallgatása. Orosz László 
rendőrfogalmazó jelent meg a kórházban, 
bogy kihallgassa. A boldogtalan, aki a nagy 
vérveszteség dacára is teljesen öntudatánál 
volt, nem tudott beszélni, csak érthetetlenül 
hörgött. Egyszerre a nyakához kapott és le 
akarta tépni róla a kötelékeket. Az ápolók­
nak kellett lekötözni a kezeit, neljogy végre­
hajthassa szándékát. A boldogtalan ember 
különben is menthetetlen. Mire e sorok 
napvilágot látnak, talán a halál megkönyö- 
rül rajta.

. Iparosok figyelmébe. Újból érte­
ni az iparosok, hogy az ipariestület- 

nél alkalmazott Írnok, a segédek és ianon- 
, ™ a betegsegélyző-pónztárhoz benyúj­
tandó be- és kijelentő lapokat mindazoknak, 
kik ezen lapokat kitölteni nem tudják, a 
hozzá fordulók részére, a segédek munka­
könyvé, a tanoneok szerződése és egyéb 
személyes adataik közlése alapján, ki fogja 
tölteni. Ipartestület.

Fejére gurult a hordó. Sú­
lyos szerencsétlenség történt teg­
nap a Miklós-ulcán levő sörraktár 
előtt. Dorogi János 24 éves kocsis 
eppen az udvarra akart befor­
dulni a nehéz szekérrel, mikor a 
két ló megijedt és hirtelen meg­
rántotta a kocsit. A kocsis, aki ott 
állt a kocsin, a hirtelen rántás kö­
vetkeztében egyensúlyát elvesztette 
es előre bukott. A rántás követ­
keztében a hordók egyike is le­
esett a szekérről, rá a szegény 
emberre, aki a fején és mellén sú­
lyos sérüléseket szenvedett, a men­
tők szállították be a közkórházba. 
Az állapota súlyos.

* Rablással vádolt katonák. A rab-
áseai vádolt katonák ügyében a polgári és 

katonai hatóság közösen folytatja a nyomo­
zást. A megtámadott hölgyekkel tegnap 
szemoesitették a gyanúsított, katonákat, de 
nem tudták felismerni kö tűk a rablót.

CJD0KSA69E.
* Siketnéma intézeti ügyek. A si­

ket néma intézet felügyelő-bizottsága tegnap 
délután ^tartott ülést a megyeházán Wesz* 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt. Az 
ülésen jelen voltak : Oláh Károly ős Bészler 
Károly városi tanácsnokok, Aczól Géza fő­
mérnök, özv. Varga Ferencné, dr. Propper 
élajosnó, dr. Baikányi Miklósné, Balazs 
Ödön, ds. Ujfalssy József, Vetéssy Béla és 
Gaesér Józse:. Legelőször az intézet építé­
sének ügyével foglalkoztak. Az a hely, a 
hová építkezni akarnak, a gyermekmenhely 
kibővítésére szükséges. Elhatározták, hoey 
szívesen átengedik, ha más megfelelő telket 
ad a város. Sajnálattal vették tudomásul, 
hogy a belügyminisztor az intézet céljaira 
való gyűjtést Debrecen közvetlen környé­
kére korlátozta, a mi az egyesület jővedel- 
pár ezer koronával csökkenti. A közoktatás­
ügyi kormány ezért úgy kárpótolja az egye­
sületet, hogy az esetleges deficitet a tárcája 
terhére elvállalja. Felvettek a jövő tanévre 
"? első osztályba 12 siketnémát, így jövőre 
lo növendéke lesz az intézetnek.

* Eljegyzés. Kobn Jakab fia, Ödön 
Püspökladányból, eljegyezte Hausmann Jakab 
munkácsi nagykereskedő és gőzmalomtulaj­
donos bájos leányát, Fannyka kisasszonyt. 
Az eljegyzéshez a rokonok és jóösmerősök 
szerenesekivánatai fűződnek.

* Az osztrák képviselöház munka- 
programmja. Wckerio Sándor miniszter- 
elnök natív önérzettel hangoztt itta, hogy a 
Keichsrathban okvetlenül megszavazzák a 
szeszadójavaslatot és imo az osztrák parla­
ment u nyári szünet előtt nem is fonja tár­
gyalni a kérdést. Mindössze provizóriumot 
állapítanak meg a mostani szeszkontingens 
meghosszabbításáról. A többség azért nem 
ment bele a szeszadójavaslat tárgyalásába 
mert nem helyeslik azt a tervet, melyet az 
osztrák kormány a reformból befolyó jöve­
delemtöbblet hováforditására kidolgozott és 
terjedelmes pénzügyi terv előterjesztését 
követelik. így a szeszadójavaslat ott őszre 
marad s természetes, hogy az immár meg­
szavazott magyar javaslat nem válhatik 
egyetlen érdemi részében sem törvényűvé. 
Wekerlénok az a kelletlen óvatossága, hogy 
a javaslathoz felfüggesztő erejű szakaszt 
csatolt, ezek szerint épen nem volt felesle­
ges. A reichsrath a nyári szüne előtt még 
a kötelező javaslatokat tárgyalja: a land- 
wehr létszámának felemelése, a cseh északi 
vasúi államosítása, 18 millió koronának az 
állami- ós vasúti alkalmazottak fizetósjavi- 
í ás ara való fordítása s az őszi ülésszakra 
delegátusok megválasztása.

... * Artisták veszedelme. Az artisták
Jolt fizetett, do veszedelmes foglalkozást űz­
nek. Az életük, testi épségük állandó vesze­
delemben kell, hogy legyen, mert a közön­
ségnek aglegvcszedclmesabb produkbiók tet­
szenek legjobban, az artisták túllicitálják 
egymást a legvakmerőbb mutatványokkal és 
csoda, hogy olyan kevés baleset, szerencsét­
lenség történik. Tegnap este egymásután 
két baleset történt budaposten a Beketow- 
cirkuszban. A zenebohócok hegedülve vé­
geztéit halálugrásaikat, amikor a fiatalabb 
bohóc, Mariani Hugó, jobbkarjára esett és 
azt könyökben eltörte, a fiatal emberben 
volt annyi lélokerő. hogy jajszó nélkül ment 
ki a köröndből. A közönségnek csak kis 
része tudta, hogy baleset történt. A cirkusz­
ban felügyeletet tartó ménfők részesítették 
az első segélyben és a Roth-félo szanató­
riumba szállították. — Félórával később má­
sik baleset történt. Fontana mülovar, amikor 
a lóra akart felugrani, tulugrott rajta és t 
körönd korlátjára esett fejtetőre. Ez a bal­
eset nagyobb feltűnést keltett az előbbinél 
mert a mülovar felesége, egy orosz her- 
cegnő, aki a produkciót végig nézte, hangos 
sikolylyal eszméletlenül összerogyott. Fon­
tana Cézár kitámolygott és kint ő is esz­
méletét vesztette. A mentők segítettek 
rajta és feleségén.

* Karambol az országúton.
Súlyos szerencsétlenség történt 
kedden délelőtt a Józsa felé ve­
zető országúton. Sárkány Péternő 
józsai asszony Józsára igyekezett 
a kocsiján. Szemközt jött vele 
Debrecen felé Jónás István, szintén 
kocsin. Mikor a két kocsi már 
közel volt egymáshoz, Jónás Ist­
ván lovai megbokrosodtak. A kö­
vetkező pillanatban a két kocsi 
összeütközött. Sárkány Péternó ki­
bukott a kocsiból az útra, a lovak 
elé és ekkor az egyik úgy meg-
rUgía^a í?Larcát> h°£y ájuhan 
maradt a földön. A súlyosan sérült 
asszonyt beszállították a közkór­
házba.

* Az éjszaka pillangói. Ma hajnal­
ban a rendőrség razziát tartott az éjszakai 
szállásadások m és ott három éjjeli pillangót 
csíptek el, akik hely és foglalkozás nélkül 
csatangoltak a városban. Ä három éjjeli 
pillangót Farkas Lidit, Csajkos Gizát és 
Dániel Annát a rendőrség előállította.

* Játszás közben karját törte.
Súlyos baleset érte az Ispotály-utca 
11. sz. házban Pazonyi Gyula öt 
éves fiúcskát, az udvaron játsza­
dozott, miközben oly szerencsét­
lenül esett el, hogy hátra csavaro­
dott karja eltört. Á kórházba szál­
lították, ahol gipszkötést alkalmaz­
tak a tört karra az orvosok. A kis 
beteg pár hót múlva felépül.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a k vetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Ozv. Hódy Bálintné ref. 83 éves, Margioeán 
Ilona g. katb. 3 eves, Szilágyi Ágnes ref. 
22 napos, Szabó Margit ref. 4 éves, Kis 
Sándor r. k ith. 5 hónapos, Fáik Ármin 
iz". éve . Oláh J mos ref, 9 hónapos.

* Van szerencsém a Zion egyleti tag
uraknak tudomásul hozni, hogy f. hő 7-től 
kezdve f. évi augusztus 1-ig bezárólag nyug­
ták Schwarcz M. L. ellenőr urnái fizetendők
vumÍT, én ez ideig szabadságoltattam. 
Kohn Herman, Zion egyleti eljáró.

* Fő-pincéreknek fizetőtárcát, uj 20
koronáshoz készít Antalfy Ferenc könvvköt ; 
bőrdíszműves, Piac-u. 31. 1

* Postadobozok és nó'i ruha szállí­
tásra alkalmas mindenféle doboz kap­
ható Dávidházy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában. Ugyanezek árusittatnak gyári 
áron Schwartz nővérek dohány'tózsdéiébe; 
Piac-utca 14.

* Zion egyleti tagok részére fürdő- 
jegyek Simonffy-utca 42. és az egyleti ud­
var, Piac-u. 63. sz., keresztépület kaphatók. 
Kohn Herman.

* Az aratás küszöbén állva, a Hazai 
Általános biztosító részvénytársaság (Deb­
recen, Hatvan-u. 11. szám) szükségesnek 
tartja a t. gazda közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy termény, kazal és asztag biz­
tosításokat a legelőnyösebb feltételek mel­
lett vállal. Iroda helyiség nyitva: reggel 7 
órától este 6-ig. Zöldi János titkár.

* Férfi és női equator, panama kn-
apok őt forintért kaphatók a Rózsa-féle volt 
nyakkendő király helyiségben. Valódiságért 
kezeskedem. Stern F. áruháza.

* Fürdőzö közönség figyelmébe. Női
kalapokhoz 1—3—4—5 darab számára al­
kalmas, szép kivitelű ós tartós dobozok kap­
hatok Dávidházy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában, Füvészkert-utea 9.

* Schaf János táncmester e hó ft-án 
nyitja meg a szünidei diák-kolont.
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TÁVIRA TOI.
Arad a bankkartell ellen,
Ariid, jul. 7. Az aradi kereskedelmi és 

iparkamarához Steiner Fereuoz kamarai tag 
indítványt nyújtott be, hogy a kamara f<*g_ 
|«»ljon állást a bankkarteil ellen. A Kamara 

célból rendkívüli közgyűlést hiv egybe.
Ujházyt megoperálták.

Budapest, jul. 7. Ujliázy Edét, 
a nemzeti színház hi i neves mü- 
vészét ina megoperálták. A sze­
méről levették n szürke hályogot. 
,\ műtét kitünően sikerült.
van am a a spanyol szenátusban.

Madrid, Julius 7. A szenátusban Davila 
demokrata szemem vetette a tengerészeti 
--ír;észternek, hogy egy szállitóhajó épitó-ót 
'v »rigol cégre bízta, amely mint az iuter- 

; el kilók állítják, nőm is volt részt az ár­
lejtésben.
Tovább tart a gázgyári sztrájk.

Budapest, Julius 7. A helyzet annyira 
változatlan, hogy a munkásoknak még min­
dig semmi kilátásuk arra, hogy a béke 
létrcj jjón és ők visszakerüljenek a mun­
kába. A gázgyár vezetősége tárgyalásokról 
hallani sem atc.tr, jóllehet most már meg­
győződhetett arról, hogy a sztrájkoló, illetve 
kizárt munkások közül csak igen kevesen 
jelentkeznek munkára.

Orvtámadás.
Érsekújvár, julius 7. Remenyik Ká­

roly salgótarjáni főmérnököt ma Kracun 
dános bányamester orozva meglőtte. A fő­
mérnök sebe igen súlyos és gyógyítás vé­
geit egy budapesti szanatóriumba ielszállí­
tották.

Nagy vihar Olaszországban.
Flórenc, jul. 7 Tegnap este ilt igen 

heves vih ar dühöngött jégesővel. Számos 
.hlak, gáz,lámpa és villamos ivlámpa elpusz­
tít. A Nu.ivo Glornale szerint sokan meg-
ebesültok. 

: úsztatottá
Bagno a Iíipoiiban 

a mezőket.

tagadta a lopást, úgy hogy a bíróság a bi- 
zonyitö^ok elégteíensege miatt kénytelen 
volt telmenteni. Az ügyész felebbeze.t és 
kérte a vádlott vizsgálati fogságban való 
tartását, a mit a bíróság, tekintettel a ve­
szedelmes zsebtolvaj rovott előéletére, el is 
rendelt.

§ Az öklelő kos. Gondatlanságból
okozott testi sértéssel václoltan állt a debre­
ceni törvényszék előtt tegnap Andirkó Já­
nos 23 éves juhász. Ez év április 30-án 
birkákat hajtott a Hajdúböszörményen ke­
resztül és ruig vásárolni mont be a boltba, 
felügyelet nélkül hagyta a birkákat. Ez 
alatt az egyik kos megvadult és nekiment 
Pin lye Istvánná 67 éves asszonynak és há­
romszor egymásután íelhuktatta, miközben 
az idős asszony 8 napig tartó sérüléseket 
szenvedett. A törvényszék a gondatlan ju­
hászt jogerősen 5 K fő és 2 K mellékbün- 
tete.>re Ítélte.

§ Hívatlan látogató. Sehogy sem 
akart jó útra térni Rujner István debreceni, 
tizenhét óvos fiú. Iiünuől, bűnbe esett. A 
hol csak szerét tehette, módját ejthette, ott 
a kárhozat ördöge uralkodott a lelkén. — 
Megesett vele, hogy bolyongása közt éppen 
azHátta meg, mikor Kozák István talyigás 
h ízűiről távozva, elrejtette az ablaknál a 
lakása kulcsát. Alig távozott Kozák, mar ő 
beosont, elvette a kulcsot, behatolt a lakásba 
és három koronát elvitt. Ezért a bűnéért 
tegnap számolt a debreceni törvényszék előtt, 
^törvényszék hat havi börtönre ítélte.

HÍREK.

jegeso e>

§ Véres lakodalom. A sárándi legé­
nyek nagy csoportja lakodalomba készült.
\ meghívott legények összegyűlve egy c-so- 
lorthan haladtak a menyasszonyi ház felé. 
Útközben Nagy István, a ki i em is volt 
mvalaha a lakzira, de meg a legények java- j 

'.ze haragban állott velő, h zzajuk csati i- 
nzott. Ebből szóváltás lett s Nagy Istvánt 

. legények egyike késsel mogszurkálta, a 
.K ika pedig fokossal ütötte, verte. Bizony 

uiyosan sérült meg a szegény legény s 
iu . napnál tovább nyomta az ágyat. A 
ar. ndi legény ek tegnap eme hősködésük miatt 

Iliitek a debreceni törvényszék eié, mely 
. 0luh Miklós elnöklete alatt Ítélt felet- 

- Nagy Károly 30 éves sárándi lakost 
. y évi és három havi, ifj. Nagy Imre 20 ,
■ es legényt pedig egy évi börtönre ítélte, j 

Mindketten apelláltak.
§ Veszedelmes zsebtolvaj. A leg­

veszedelmesebb zsebtolvajok közé tartozik ;
■ rámer Gyula szatmári születésű, 10 éves 1

cny, a ki fiatalsága dacara is, számtalan­
ét v ült már a börtönben. A legutolsó zseb- 
uivajl ison, május 26-án azonban raita- 

sztett. A tol vaj lás az Uranus színház bo- 
: danái történt. Szántó Lajos a kis gyer­

kekét uz ölebe vitte be a színházba nagy 
ól ngas közepette. E kdzben érezte, horry 

ki a zsebébe nyúl ós a tárcáját kiveszi, 
tolvaj közvetlenül melle'to állót*, \uy 

más nem is követhette el. Bzántó 
j.-lontésóro a zsebtolvajt letartóztatták, de 

*r uiát tartalmazó áveá‘ mir nem Iá­
ik nala, A tegnapi nii gyaluson váltig

Politikai párbaj. Lisszabonból 
táviratozzak: A k amarában történt 
incidens következtében Bombarda 
tanár képviselő és Malhairo Raymao, 
a Frankokabinet volt kereskedelmi 
mini-zteie közt pisztolyparbaj volt 
vértelen lefolyással.

Nagy tűz. Szántóról táviratozzék : Bask 
községben o hó 2-án, még ki nem derített ok­
ból egy csűr kigynhidt ós a szélben a tűz 
gyorsan terjedt tovább. 14 lakóház és 36 
melléképület lett a pusztító láncok marta­
lékává. A házak közül csak kettő volt biz­
tosítva s igy a kár igen nagy.

A legújabb nagy bányakatasz­
trófa. Pótervárró! jelenti egy táv­
irat: A Jusoskában történt bánya­
szerencsétlenségről kiadott hivata­
los adatok szerint estig 228 holt­
testet hoztak felszínre, 19 szeren­
csétlenül járt munkást a kórházak­
ban helyeztek el.

Két ember tűzhalála. Clevelandból
táviratozzak; Egy tnzijátek-rnktár égésénél 
hőt ember életét vesztette. Tizenkét leány 
csak úgy menekülhetett, hogy kiugrott az 
égő raktár ablakain.

1906 julius 8

maga valóságában. Hiaryje meg hálás ve­
gyek érte. Igv sokkal jobb, mint akkor, 
midőn mir késő lett volna. Vegye tudomá­
sul, hogy szavát visszaadom és én nem 
leszek az ön felsége semmi körülmények 
között

Megint csak a látszat kedvéért kérle­
lésre vette a dolgot Máltai Ernő, de Katalin 
hajthatatlan maradt. Időközben egészen 
közel érkeztek Katalin lakásához. Máltai 
Jenőnek alkalma sem nyílt, hogy köszön­
jön, Katalin az utcasarkon olyan hirtelen 
fordult be s hagyta ott.

Egy kis darabig utána nézet* Máltai, 
azután "mosolyogva visszafordult:

— Na, ezt gyorsan elintéztük! ... Ez 
hát rendbon van. De rm st jön a nehezebb 
része a dolognak. Olgát kell meghódítanom, 
mert csak ha belém szeret, bírok az anyjá­
val, aki miudeuképen ellene lenne ennek a 
házasságnak.

Máltai azonban készen volt tervével « 
biztosra vette sikerét.

(Folyt, köv.)

t Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va- 

I sámap kivitelével naponta d. e. 8—12. d, u. 3—6, 
Főiskolai aejakönyvtar (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
museum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—13, 
— Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. 10—12. — fiönczy 
taüszeraiuseuia (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Pi-teríia-utca 76. Kés 
Egyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerdá­
én Szombat d. u. 2—5. Sikctnóma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegy kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkorház. Péterfja-u. végén, I.elegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek- 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
íia-u. Vizgjoayiiitézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-ter. M. L V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Sient kefegyar r.-t. Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érckoporsó gyár. Ho­
mokkert. Er őtakar mány gyár Margit fürdő telep.

Áru- és értéktőzsde.
Julius 7.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt (50 kgként) 

60,000 mm. búza.
Rozs« zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
Mivel vidékről esőt jelentettek, gyenge irány' 

r,'ittál nyílt meg a határidó üzlet. Az üzlet folyamán 
azonban fedezések és vélemény-vásárlások következ­
tében megszilárdult és a gabonanemliek árai barát­
ságos hangulat mellett 10—15 fillérrel javultak. Az 
általános forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

min-

vah 
X íh

a st

20 kr

CSÄRHT0H.
Első szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

De azért a látszat kedvéért még 
dig tart- Un magát és erősen védekezett Ka­
talin feltevésével szemben.

— Higyjen nekem édes, Katalin. Hi­
szen m at is azért jövetu utána, hogy arra 
kérjem, járjon utána a bizonylatnak s ha 
igazolni tudjuk, hogy a férje meghalt, 
akár mindjárt is kész vagyok oltár elé 
menni.

— Ne mondja?
— Szavamra 1
— llát ón meg nem vagyok kész erre 

az áldozatra. Köszönöm, hogy idejekorán
kij z mitott s bemutatta magát előttem a

Búza május . . 
Búza októoer . 
Rozs máj. . . . 
Rozs októberre 
Zab októberre . 
Tengeri julius . 
Teng. aug. . . 
Tengeri májas 1909

Kezdete

1105

913
856
716
726
708

Változás

1122-1116

926— 923 
846- 850 
721- 718 
730— 729 
716- 711

Budapesti értéktőzsde.
Jobb newyorki jegyzések nyomán ssilárd 

irányzattal nyílt meg a mai elótőzsde. Az üzlet fo­
lyamán azonban a spekuláció az osztrák-magyal 
tilamvasuti részvényeket realizálta, ennek következ­
tében az irányzat elgyengtilt és a többi értékek ár­
folyamai mérsékelt forgalom mellett 1—2 koronával 
olcsóbban zárultak.

yipró hirdetések.*
KANÁRI tenyésztők I öt finom harci elő* 

énekes, 4 fiatal him, 12 tojó, 25 kalitka, 2 
fülumile, összesen 35 frtért eladó. Szappanos­
utca 19. 9280

KERESEK egy magyar szabó, nős, nagy­
munkást, ki kijönne Böszörménybe lakni- 
Állandó 30 korona keresetni biztosítom. Gim 
Grünfeld Mór, H.-Böszörmény. 9231

■e■
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SARG-féle
Telefon 

84.

fog-CREMF

debbeozeni ujsao

slm

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állaíok részére Csapó-e, 30.
Telefon 558 az.

»SÄisfei-,

DE
Egy szelvény 

3'19 m. hosszé
telje« férfi ruháé 
hoz (Habit, aad* 
rág é§ mellé»/) 
elíííendd.

• az 1908. évi tavaszi éa nyárt Idényre.

' 1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
i szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korom 
1 szelvény 17 korona 
í szelvény 18 koron* 
1 szelvény 20 korona

IT$y szeg ényt Miete tzalonmkihoz #>.— K -ért 
szintúgy ftiSltőszOvctct. tnrbtaiádcnt aelyend te«r»t.tb ttb zyiri lnkoa MldTiht 22: 
bízható és szolid cee runde« fitt ismert nowtó- 

gy&n raktár ^

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Hintái lalrsB ée bérmentve.

Az tWnyőK. « melyeket » marin rerd élvez h. 
Bóvetoihénletét tórvetlen Srarfel-ImMÍér! 
uél,« gyin píiam rendeli meg, igen jelentékenyei
Szabott, loSoJeodbb 4ru6. Órliot v*le,.t«$R
Mintzhű, figyelme» kiszolgálót, még t lej-' <~ 

rendelésnél ja, teljesen íriss áruban m

Mielőtt ,s.réT.rí,éKi
<8 1 o m iS M

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefon-internrban 46—31.

Eladó 50 drb, süldő
jó karban levő 15 hónapos, kivágott 

Megtekinthető

Xollmann Károly tanyáján
on.

Az

Ott Károly
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

feloszlik.
A raktáron levő

ruhaszövetek, delinek, szerbvász-1 
nak, napernyők, csipkék, női gal­
lérok és övék, férfi-ingek és 

nyakkendők és kézimunka hoz­
závalók

nagy árleszállítással
lesznek elárusítva. —

körösvőlgyi darabos mész
1807. eii pihent oltott mész,

portland és román cement, 
egeres! gipsz.

Vakolati kőpor, Menyezet nádfonat, j 
Elszigetelő-lemez,

kátrány papír-lemez
Minőségben és tartós ógban felülmulhatlan j

I Kerékpár»arrögép gramofon!
i**- 

VffrA jS. -

99*
valódi cement aszfalt fedő-lemez,

továbbá az összes
kerékgyártó és pintér anyagok

legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető j

vililamosségi 
cikkek és 

mindennemű 
alkat-részek ,
állandó raktára,

Nagy választék:

1 lemez újdonságokban. L
I E1Jtillt1Uf1í vilJamog felszereléseket, mindennemű , 
I mechanikai készülékek javítását, vas- és fernesz- 
tergályozást, zomincolásl, nickelozést és az összes 
o szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon- I tosan készítjük, ^ ■
Geller és Németh műszerészek,

Deereoen, Hatvan-ntoa 8. ssám.

170
Enpfer Jenőnél

Debrecen, Bethlen-' „cp 23,

s,,r> \ Mel pergotésfl teljesen éreti

: csemege méz
84 fok cnkortartalommaJ 

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt.
Az üregért GO fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Donegal] és Somutsy
Debrecen, Eistemplombazár.

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de laine,
I Ruha-vászon, Angol zephir, 

Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

légszesz és vlzve*etéki vállalata
Debrecen, PéterSa-ulca 19.

Telefonszám 321. 17
Leg szesz, vízvezeték, angol closett 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési 
központi vízmelegítő készülékek’ 
epulet és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő- 
lorduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

^Magyarország ogyik legnagyobb
^ szőnyeg Áruháza,*

Posztó-, piüs- és selyem

csipke-siórok
nagy választókban kaphatók ij

[Bosznav J.és TSäI
szőnyeghásában

Debrecen, Kossuth ntca 5. szám.

hirdetmény.
190a éTi nOTember hö»-« ÄÄ

zab és széna biztosítása
tárgyában 1308. évi jalias hó 30-án d. e, 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok
tar0yalasa fog alulírott méntelep parancsnokságnál megtartatni ^

A szállítási feltételek úgy az alulírott méntelep parancsnokság 
na!, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők. t arancsnokság-

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a cikkek mikór»#;?ára vonatkozólag Mhivat,k az érdekeltek figyelme a ÄjÄ 
függesztett arlejtesi hirdetményekben foglalt mintára. üak>8aS 0 ki- 

Debrecen, 1908. Julius hó.
A debreceni m. ktr. állami méntelep

parancsnoksága.
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«*#■ ^pró hirödések.'
Ajái niste

f,,YKS fiatal asszony kenyériizlctbe olárunitő- 
uőnok ajánlkozik. Cisii Sarok-utca 18.______ _

BEMETE ütöä 8. aia t lakásnak vagy raktár- j 
nak alkalmas 2 : záraz, xiiá 'os nagy l‘*liC^'* I 
zoba. utcai ó*» udvari kijárattal kiadó.__“l* ,

. 1AÍ)0 üzlethelyiség a San utca d. hasban 
u »ni ír méHzaros se hentes iizletiii-k hasznait . 

Wtbelviség 1908 május 1-től teljes egészében > 
esetleg ró>zben is kiadó. Eitokezbetni Kasza- . 
nyit zk.y Endre üzletében. j
@LÖN bejáratú, csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Kossuth-utca 68., ajtószam 6.________ (
ÉRFI-, női- és gyermek harisnyák, nagy vá- j
Jasztékban, harisnyafejelés, szinte é* fehér i 
hin:zés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» es 
nói kézimunka üzImUsIi n Piac-utca 1 -*•___

HAR!INYAK Tv" IPAR VALLALAT. Hww- 
iif»k kötést) es fejelése íelvállaltatik Bwtytts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ P»»8

F A I: HAJ Tf ájfonatok, parók ák, hajbetétek, 
copfok, fi izettea jutányosán, mindennemű haj* 
munkákát készít' Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek.______ 940»

LiEFÖZNÍ való kézzel szedett muskotály körte 
kapható és megrendelhető Kaszanyitzky Endre 
üzletében, va y Simonyi-ut 25. sz. alatt.

. EU ED G RE kezdő, .alamint továbbképző nö- 
vendf ■ üet, a legkiválóbb methodus szerinti 
kiképzésre elvállalok. A növendékeknek adan­
dó órakat tetszés szerint, házhoz járva, avagy 
lakásomon adom meg. Noth Antal, conserva- 
tóriumot végzett oki. magán zenetanár. Baross 
utca í. sz. ________________ 92H)

FÍG YK LEM! FIGYELEM 1

Villamos világítást,
= úátvitelt, telefonok, villámhárítók, villámés- 

euengők berendezését, javítását, évi jókarban 
t .rtását úgy helyben mint vidéken legjutáuyo- 

fabban eszközöl

$T oldvttpi JLf.
. cí m első elektrotechnikai gyár és villa- 

■ os szerelés' vallalat Kossuth-utca 1. szám az 
ivarban. — Villamos felszerelési cikkek, mü- 
-,rek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb 
svásárlási forrása. — Kénes árjegyzék ingyen. 

Telefon 168. sz.
Ulara megrendelt villamos vilmritas és erőát- 
teleknél csatlakozó vezetéket is rendezek be.
ÉTI RFTA utca 65. sz. egy két szobás lakás 
mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, értekez­
hetni ugvanott. 9224

Eladás.
A MAGSON két nyilas Unyaföld, gazdasági 

épületekkel együtt eladó, értekezhetni Fer^
ces utca 22._________________ **—

HOMOKíTeRT ITjárás, szóiig és ház vasúthoz 
közel eladó. Cim a kiad, ban.___________J"u~j

R Debreceni Faipar r-.t" tűzifa árjegyzék®.
Cser tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva, 
10U kgrmotizént K. 2-40. Cserfa hasanokoan 
házhoz szállítva berakva ölenként K i7. Lsei 
tűzifa aprítva a telepen atadva 100 karmon­
ként K *2.8 I. Cser tűzifa hasábokban ölenként 
telepen átudve K 34. gyertyánfa aprítva 100 
karmonként 10 fillérrel hasábokban ölenként 
1 koronával drágák. Tűzifa késztetünk kiza- 
rólag3 eves vágású, telje on száraz tüzilából áll. 

CSaIU HeirTíTszámu ház" eladó esetleg kiadó
Kölcsönös Sególyző egyletben._________ 922b

CIMBAMJM, pedálos, gyönyörű kivitel, remek 
hangú, azonnal eladó. Darabos-u. 57. VLlo 

rVAROH mellettTThöld majorság! iölb eladó, 
értekezhetni Vályi Nagy Gusztáv ügyvéddel
Csapó été» 22.  _____

ELADÓ föld* vau a Malápov 24 köblös, fekete 
búzatermő, az iskola és az állomás közelébe, 
értekezni lehet a helyszínen Szabó Lajossal.

ELKÖLTÖZÉS végett 4 szobából álló bntor 
eladó József kir. hg. utca 60. 9228

Légii b!) órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula niöórásj
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

IC lakás 1 'éterfia 77. aug. 1-re, 
hotni a kórházi gondnokságnál.

VARRÓ leeányok nagy 
Verbőcy utca 10.

érte kéz- 
9223

fiartha István és Társa
kövező mesterek

Debrecen, Ectvös-utoa 85. szám. 

Udvarok, koesiutak és járdák
kikövezését

kővel vagy téglával jutányosán 
=========== elvállalják. === ... •=

hzetésée felvétetnek.
9226

.ITÖNO lob zctlen tejet saját tehenészetemből, 
házi oz szállítok, li erjét 10 árért. Ehreufeld 
Miksa Nyomtató utca 15.
0TVIZ8GÄRA készülőket polgári és felsőbb 
leányiskolái tantár>yaknól előkészít több évi 

vakorla tál és khüuő bizouyitóanyokkal ren­
delkező hölgy. 9229

DY csino: un bútorozott szoba kiadó, ugyanott 
hení étkezésre jó házi koszt kapható.
Anna utca 58. sz.

ryanott
tizent-

8733

Eereslet.
-V V. ,;i ;, ONÖN'EK helyben gyermektelen 
h.iziisvárhoz középkorú nő kerestetik.
1 KA AtiHA kerestetik legalább két szobás 
*ka. Vjk. it első járás vagy Sestakertben.
A ánia.ok Fehér Miklós Debrecen, Var-utca 1 
2. címen kéretnek. 9210

RYAKOKLOTT gépész nyári cséplésre felvéte­
tik Bethlen utca 48. L&cka Lászlónál. 9158

< EPLAKATOS és vasesztergályos tanulók lei­
vé mok I All em eich Bamuel Széclienyi-utca 
<4 <-r»itr_______ 9,93

momui kerestetik Saéchonyi-kcrt ÄD se. alá.
® '61 mond fűszer-, vas- és vegyes üz- 

btfbcn Hajdúszoboszlón e y fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal tolvétetik. 8900
1 ATAL detail segéd és tanulók felvétetnek 

: It I huh halamon fűszer nagy kereskedési b n
!hk. utca 81. 0.207

i Biehn aszfalt lemezeinek
»gycifili raktára,

IM 
padok'

Ifeoskendök.
$ _ 
Jégszekrények,

rovarhálók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
I Debrecen, Piac-utca 23. szám

Ha pénzét
aldozaa

nyomtatványra!!
ba célszerű, Ízléses
bhummät

kíván, — hívja telefonon 

azonnal jelentkezni foer
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és pap.rkereskedése
Pincovs it'Scs*. 360. »asAzaa

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
A tavaszi és nyíri idényre a leg- 
megbizbatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kelti golyókat, sodronyboritó- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
fűző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
háztartási 

diszaruk nagykereskedése Piao-u 57.
üveg-, porcellán-, lámpa-, 

edói

Épület- és portálé üvegezés! vállald.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely mezőn! • bőr (az arc- is kézbőrnek) 
Bdtségéí, liemvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Meeszümeti 1 kézvörőeséget. 
Ás eldurvult, kírepedezetí és szelktfujti arcot 
vagy ke/et, a legrövidebb idő alatt fehérré • 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!

HEgy" üveg
____ a M8LLTTERGDI

Ésártaliatlail[]ára Iker.

ISalísa
Miit

1 gyars és liiztis! 
lirápalé szer páratlan 
K fénmeatRs

Készítő helye a tóraktlra

*wn Jeni gyógyszertára a Jp“-Iidz
DEBRECENBEN,

fópiac SÍ.e. alatt,« Városházzal szembe«*

„Keleti pályaudvar"
nagy szálloda

Budapest, Tb8kőly-ut 18. ss. Mérsékelt Irak.
Tulajdonos: Hepac

villanyvilágitae
fürdők.

A legmoderneb­
bül berendezve.

Fényképészeti szaküzlet.
Löhl Gyula

és Társa

Debrecen, Piao-utce 63. szám.
Az összes fényképészeti cikkek:

lemezek, papírok, előhívók állandóan 
raktáron.

A sötét kamara minden amateurmk dijta 
lanul rendelkezésén élt.

Fényképező készülékek 6 kor. feljelb.

A N joautett . kürtőig». tp.o, (, „Debrooeal Dint" ajomdaj.ban.) Tol^4.noi Tku OjkU.


